

## Конкурсное эссе

**Тематическое направление: «Когда мы говорим о Великой Отечественной войне, в первую очередь вспоминаются лучшие качества нашего народа: мужество, готовность к самопожертвованию ради общего дела, терпение и гордость за свою страну (Михалков С.): Памяти героев Отечественной войны посвящается.»**

С 22 июня 1941 года в СССР начинается не только экономически, но и морально, физически трудный период для всей страны. Именно этот день стал роковым для жителей государства, ведь после объявления войны, единственное, о чем думало население — как теперь жить, что будет с близкими людьми, ушедшими на фронт, куда бежать, чего ждать и на что надеяться... Оборона Брестской крепости, Киева, Одессы, битва за Ленинград, за Москву, оборона Севастополя и другие важнейшие события войны дух захватывают от понимания, что это солдаты нашей тогдашней многонациональной страны, проявляя мужество и отвагу, воевали за будущее поколение, за их жизни. Однако, страна с гордостью пережила этот период, причем закончился он совершенно заслуженной победой, и по сей день мы вспоминаем подвиги наших предков каждый год девятого мая, когда, однажды, во всех источниках заговорили о том, что «Германия полностью разгромлена...»

Мою любовь к истории привил еще с самого детства отец, именно поэтому День Победы для меня воспринимается не как обычный день, когда у всех рабочих, школьников, студентов государственный праздничный выходной, когда на улице устраивают ярмарки, концерты, запускают салют. Для меня это нечто большее. С каждым годом в этот день я задумываюсь все больше о том, каким раньше был народ, как он смело и с собственным желанием, горящими глазами шел на фронт, а ведь кто-то даже обманывал медицинских сотрудников, чтобы попасть на поле боя. Хотя они прекрасно знали на что идут и чем придется жертвовать, но это их ни капли не пугало.

Сергей Михалков утверждал: «Когда мы говорим о Великой Отечественной войне, в первую очередь вспоминаются лучшие качества нашего народа: мужество, готовность к самопожертвованию ради общего дела, терпение и гордость за свою страну.» Я полностью согласна с мнением писателя, ведь не зря войну назвали «Отечественной», в ней участвовал весь народ, и не столь важно, в какой форме было это участие — будь то поддержка матери, ожидание маленькой сестренки, гордость отца или само участие бойца в военных действиях. На фронте можно было встретить даже самых маленьких защитников Родины, как, например, в стихотворении Александра Твардовского «Рассказ танкиста» главный герой встретил юного разведчика, который узнал, где находится танк врага. Как бы взрослые не хотели оградить детей от этих страшных воспоминаний, сложно было уговорить мальчишек вернуться к матери, когда в их возрасте уже было желание отстоять честь Отечества. Ни для кого не секрет, что война уносит множество жизней. В России есть такая традиция, как «Бессмертный полк», когда каждая семья рассказывает о своем воевавшем родственнике, о том, как он пожертвовал своей жизнью ради общего дела — светлого будущего страны. Глядя на фотографии таких людей, всегда гордость берет, что это наш мужественный и

смелый народ, который, приложив максимум усилий смог показать всему миру, на что он способен, что мы — единое целое.

Среди молодежи часто проводятся различные акции, помогающие сохранить историю. На одной из таких я, однажды, побывала. «Свеча памяти» проводится каждый год среди школьников и студентов. Смысл акции заключается в сборе подростков 22 июня в четыре часа утра на главной площади города, после чего выстраивается колонна и зажигаются свечи, затем шествие из нынешнего поколения выдвигается из центра до Вечного огня в полной тишине. Дойдя до Мемориала Памяти, мы выставляли из свечей словосочетание «Мы помним» и благодарили наших предков минутой молчания. Эта акция помогает задуматься о важности Великой Отечественной войны, проявить гордость за свою страну, выразить благодарность ветеранам за подаренную жизнь. Я уверена, что это именно то, чего хотели наши деды и прадеды.

В одном из просмотренных мной документальных фильмов, боец, находясь в окопе, сказал: «Единственное, что хочу увидеть с небес после смерти, так это то, что я погиб не зря.»

Мне кажется, что в наше время создано достаточное количество мероприятий и акций, чтобы каждый солдат был рад тому, что его помнят, им гордятся.

Не могу не отметить известные «Поисковые отряды», которые ездят по всей стране с целью отыскать каждого солдата, погибшего на поле боя. Это, безусловно, достойно уважения. После новой информации о найденном солдате я каждый раз вспоминаю фразу Александра Суворова: «Война не окончена, пока не похоронен последний солдат». Благодаря отрядам, мы еще раз доказываем, что способны сохранить историю нашей Родины.

Я считаю, что мы обязаны чтить память о наших предках, передавать историю страны из поколения в поколение, ведь, если этого не сделать, можно считать, что мы забыли своих героев. А что это, если не позор? Люди жертвовали своей жизнью, матери молились за своих сыновей, ждали от них хоть малейшей весточки, командиры со слезами на глазах отправляли своих бойцов на очередные операции в надежде, что у народа все получится: неужели это все было зря?

Нынешнее поколение последнее из тех, кто видит живых ветеранов. Только с нашей помощью через много лет, веков на главных площадях городов в День Победы будут звучать радостные возгласы, люди будут продолжать благодарить предков, гордиться ими, представлять то, что они пережили и знать, что это наш Великий народ, и если мы сплотимся, сможем дать отпор любому врагу так же, как когда-то сделали участники Великой Отечественной войны. «Пока мы помним, они живы», а мы сделаем все, чтобы они навсегда остались в наших сердцах.